
 

Concept Besluitenli jst  van de raadsvergadering van de gemeente Haren  

van maandag 29 oktober 2018 

 

 

Aanwezige raads leden: mevrouw M.J. Bachman (D66),  mevrouw W. Legemaat (D66) ,   

de heer R.J .J.  van der  Heijden (D66),  de heer P.A.  Hidding (D66) , mevrouw C.H.L.  Fe-

ni jn  (D66) ,  mevrouw M.J. Sloot  (GVH), de heer M.Wolters  (GVH) ,  de heer  S.A.L. Del le-

barre (GVH), mevrouw I.  Jacobs-Setz  (VVD),  de heer  A.  Bergsma (VVD), de heer  G.K. 

Boersma (CDA), de heer J .T.  Boonstra (CDA),  de heer T.G. Sprenger (PvdA),  mevr . D.  

Praamstra-Bos (Chr istenUnie) ,  de heer  J.  Sietsma (GroenLinks),  mevrouw B.E. Snabi l ié 

(GroenLinks).  

 

Afwezige raads leden:mevrouw L.M. Schui l ing (PvdA)  

 

Voorz i t ter  :  de heer P. van Veen 

 

Gri f f ier  :  de heer O.E. de Vr ies  

 

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek  en mevrouw M.H. St iekema  

 

Afwezige wethouder:  

Gemeentesecretar is :  mevr.  M.P.  de Wi lde  

 

Aldus vastgeste ld in de vergader ing van de raad van 12 november 2018 

 

 

de raad voornoemd, 

 

 

 

O.E. de Vries, 

griff ier 

 P. van Veen, 

voorzitter 
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1.  Opening en mededel ingen voorzitter  

De voorz it ter  opent  de vergader ing om 19.00 uur.  De pet i t ie  om de Br inkschool  perma-

nent te huisvesten aan de Rummer inkhof  is  vanmiddag aan de raadsvoorz i t ter  aangebo-

den. De pet i t ie  wordt  door  85% van de ouders van de Br inkschool ondersteund. .   

 

 

2.   Vaststel l ing agenda  

De agenda wordt vastgesteld. Mevrouw Jacobs is vanavond de primus. 

Motie vreemd aan de orde van de dag: vrij parkeren  wordt ingediend door de fracties van 

GVH en CDA en wordt aan de agenda toegevoegd onder punt 15a. 

Motie vreemd aan de orde van de dag: ontwikkeling Postil lon gebied wordt ingediend door 

de fracties van GroenLinks, PvdA en GVH en wordt aan de agenda toegevoegd onder punt 

15b. 

 

3. Besluitenlijsten van de raadsvergadering van 24 september 2018 

De besluitenli jst wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

4. Ingekomen stukken (ter inzage) 

De ingekomen stukken li jst is bijgewerkt tot en met vandaag en wordt vastgesteld.  

 

5. Mededelingen 

De heer Sprenger stelt wethouder Verbeek een vraag over stand van zaken zwembad 

Scharlakenhof. 

 

6. Terugkoppeling herindeling 

Portefeuil lehouder Verbeek deelt mee: 

In het Bestuurli jk overleg is aan de orde geweest: de procedures rondom harmonisatie  van 

de OZB; invordering; schoon door de poort; beperkte dienstverlening tussen kerst en oud 

en nieuw; representatie na herindeling(nieuwjaar, dodenherdenking e.d.); nieuwsbrief ge-

biedsteams; uitfasering termen stad en stadjer en fi lm over alle dorpen in de nieuwe ge-

meente. 

 

7. Spreekrecht 

Er wordt vandaag geen gebruik van het spreekrecht gemaakt.  

 

8. Beheerplan wegen 2019-2023 

Samenvatting: Het beheerplan wegen 2019 – 2023 beschijft het beheer en onderhoud van 

alle (weg)verhardingen. Uitgangspunten zijn het vastgestelde IBOR onderhoudsniveau en 

de CROW richt- l l i jnen voor wegenbeheer. Groot verschil met voorgaande be -heerplannen is 

dat het achterstall ige onderhoud volgens de BBV (Besluit Begroting en Verantwoording) in 

één keer in een voorziening moet worden opgenomen. In vorige beheerplannen was er ook 

achterstall ig onderhoud, maar dat werd verdeeld over de looptijd van het beheerplan. Over 

het algemeen kan worden gesteld dat de kwaliteit van de (weg) verhardingen slechter is 

dan het gewenste IBOR niveau. Dat wordt groten-deels veroorzaakt door de achterstand in 

het onderhoud van de voetpaden. 

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming) in te stemmen met  

 

•  het Beheerplan wegen 2019 – 2023 van 07-09-2018 vast te stellen;  
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•  voor 2018 een voorziening te vormen van 1.204.000 euro ten behoeve van het wegwer-

ken van achterstall ig onderhoud; 

•  voor 2020 t/m 2023 een investeringskrediet beschikbaar te stellen van in totaal 422.000 

euro  voor de (vervanging van) sli jt lagen en deklagen, conform de specif icatie per jaar zo -

als opgenomen in het raadsvoorstel;  

•  voor 2019 t/m 2023 jaarli jks een investeringskrediet voor rehabilitaties van 305.000 euro 

beschikbaar te stellen;  

•  het vervangen van het f ietspad tussen Haren en Onnen onder te brengen in het onder-

hande-lingsdossier;  

•  het vervangen van het f ietspad tussen Onnen en Noordlaren onder te brengen in het on-

der-handelingsdossier. 

 

9. Zienswijze bijstelling begroting 2 e  helft 2018 PG&Z  

Samenvatting: De concept begroting van een Gemeenschappelijke Regeling Publieke Ge-

zondheid & Zorg (GR PG&Z) wordt vastgesteld door het bestuur van de bedrijfsvoeringsor-

ganisatie (niet door de raden van de aangesloten gemeenten). Ieder jaar moeten de bestu-

ren van alle gemeenschappelijke regelingen waarin de gemeente Haren participeert hun 

concept begrotingen voor het komende jaar toezenden, waarna de raden 8 weken de ti jd 

hebben om een zienswijze in te dienen.  

Op grond van artikel 35 lid 3 van de Wet gemeenschappelijke regelingen kunnen de raden 

van de deelnemende gemeenten bij het dagelijks bestuur van he t openbaar l ichaam onder-

scheidenlijk het gemeenschappelijk orgaan hun zienswijzen over de ontwerpbegroting naar 

voren brengen. 

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming) in te stemmen met  

 

1. de ontwerpbegrotingswijziging 2018 van de Gemeenschappelijke Regeling Publieke Ge-

zondheid & Zorg voor kennisgeving aan te nemen en geen zienswijze in te dienen.  

  

2. het college op te dragen het bestuur van de Gemeenschappelijke Regeling schrifteli jk 

van dit besluit in kennis te stellen.   

       

10. Locatiekeuze OBS Brinkschool en verkeersafwikkeling Rummerinkhof   

De raad besluit om dit agendapunt vanavond niet te behandelen maar door te schuiven naar 

behandeling in de raadsvergadering van 12 november 2018. 

Onderstaande opdracht wordt aan het college verstrekt:  

 

Opdracht aan het college B&W gemeente Haren, raadsvergadering 29 oktober 2018,  

agendapunt 2: “vaststellen agenda en primus”, betrekking hebbende op agendapunt 10:  

“ locatiekeuze obs Brinkschool en verkeersafwikkeling Rummerinkhof”.  

 

Aanleiding. 

De raad heeft recent op 23 oktober 2018 een brief van de besturen en directies Brinkschool 

en Jenaplanschool te Haren ontvangen, waarin beiden met voorstellen en oplossingsrich-

tingen komen voor de mogelijke s ituering van de Brinkschool aan de Rummerinkhof.  

Beide parti jen zijn posit ief over een plan dat ervoor zorgt dat het huidige plangebied volle-

dig beschikbaar bli jf t voor onderwijs - en speelruimte. 

 

Opdracht. 

Als raad geven we u als college B&W Haren de volgende opdracht mee: 
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1. Met beide schoolbesturen en directies op korte termijn (vanaf 30 oktober 2018)  in con-

tact 

    te treden over de haalbaarheid en uitvoerbaarheid van dit plan;  

2. Een schrifteli jk advies te leveren over dit voorgestelde plan, waarb ij als uitgangspunt 

    de gemeenteli jke kaders en verordeningen gehanteerd worden. En waarbij de uitkomsten 

    van de gesprekken onder 1 worden meegenomen.  

 3. Dit schrifteli jke advies dient uiterli jk 6 november 2018 in het bezit van de raad te zijn.  

Bij dit door de beide scholen voorgestelde plan, zijn er twee punten die we u expliciet als 

opdracht meegeven om nader uit te zoeken:  

4. De ontsluit ing van DHE 5+6 via een fietspad naar de Rummerinkhof;  

5. Een adequate oplossing van de bereikbaarheid en park eermogelijkheden van de bedrij-

ven 

    aan de Rummerinkhof. Deze bedrijven worden bij de gesprekken en de oplossingsrich-

ting 

    betrokken. 

 

Als raad hechten we aan onze adviesorganen waaronder de Milieu Advies Raad (MAR) en 

de Klankbordgroep Verkeer.  

6. De MAR en de Klankbordgroep Verkeer in de gelegenheid te stellen hun visie op het  

    collegeadvies te geven.  

 

Fracties van: 

PvdA:       Ton Sprenger 

ChristenUnie:    Dieta Praamstra 

Gezond Verstand Haren:  Meinard Wolters 

CDA:        Jacob Boonstra 

GroenLinks:     Hans Sietsma 

VVD:        Ietje Jacobs 

D66:        Marjan Bachman 

 

11. Vaststellen bestemmingsplan DHE deelgebied I gemeente Haren  

Samenvatting: De ontwikkeling van de deelgebieden 5 en 6 verloopt uitermate voorspoedig, 

de verwachting is dat we in de loop van volgend jaar de realisatie van de wijk kunnen af-

ronden. Een en ander heeft tot gevolg dat we, als onderdeel van de samenwerkingsover-

eenkomst met Geveke en Heijmans, verder kunnen met de ontwikkeling van het laatste 

deelgebied. Teneinde de ontwikkeling mogelijk te maken is er een nieuw bestemmingsplan 

voor dit deelgebied in procedure gebracht.  

Het bestemmingsplan voorziet in de mogelijkheid tot realisatie van ongeveer 70 woningen. 

Het plangebied wordt begrensd door:  

•  de Kerklaan; 

•  het Klooster laantje;  

•  de achterzijde van het Maartenscollege aan de  

Rijksstraatweg; 

•  de Mythylschool.  

 

Het amendement 11.1 DHE deelgebied 1 maximale bouwhoogte wordt ingediend door de 

fracties van D66, CDA, GroenLinks, PvdA, VVD en ChristenUnie en wordt unaniem aan-

vaard. 

Het amendement 11.2 DHE deelgebied 2 bouwvlak particuliere kavel  wordt ingediend door 

de fracties van D66, CDA, GroenLinks, PvdA, VVD en ChristenUnie en wordt unaniem aan-

vaard. 
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De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming) in te stemmen met  

 

gelet op het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 september 2018; 

 

1. Ten aanzien van de zienswijzen;  

a. De zienswijzen tegen het bestemmingsplan Dilgt Hemmen en Essen deelgebied 1 ge -

meente Haren deels gegrond te verklaren; 

2. Ten aanzien van het bestemmingsplan (NL.IMRO.0017.BP1266HDHV18UITB1-OW01); 

a.  Het bestemmingsplan Dilgt Hemmen en Essen deelgebied 1 gemeente Haren gewijzigd 

vast te stellen;  

 Er zijn wijzigingen aangebracht in de toelichting, de regels de bij lagen en kavel 4 naast de 

Dilgtweg 18A te Haren is uit het bestemmingsplan gehaald, zie voor de nadere toelichting 

de nota zienswijzen (kopje ambtshalve wijzigingen); 

b. In het bestemmingsplan op te nemen dat de maximale bouwhoogte op de particuliere 

kavels die ontsloten worden aan de Kerklaan 11 meter bedraagt en de maximale goothoog-

te 3,5 meter; 

c. In de bouwregels de maximale bouwhoogte en goothoogte voor alle woningen in het 

deelgebied op te nemen; 

d. Het bouwvlak op de particuliere kavel, ontsloten aan het Dilgtplein, te begrenzen op 20  

meter lengte, waarbij de li jn van de bebouwing op perceel Dilgtplein 3 (achterzijde garage) 

niet mag worden overschreden; 

3. Ten aanzien van het kostenverhaal;  

a. Voor het bestemmingsplan Dilgt Hemmen en Essen deelgebied 1 gemeente Haren geen 

exploitatieplan vast te stellen aangezien de exploitatiekosten anderszins verzekerd zijn;  

4. Ten aanzien van de Crisis- en Herstelwet; 

a. Aangeven dat het bestemmingsplan Dilg t Hemmen en Essen deelgebied 1 gemeente Ha-

ren onder de reikwijdte van de Crisis - en Herstelwet valt;  

5. Ten aanzien van het Besluit milieueffectrapportage;  

a. dat geen milieueffectrapport hoeft te worden opgesteld voor de ontwikkeling van het be-

stemmingsplan Dilgt Hemmen en Essen deelgebied 1 gemeente Haren.      

vaststell ing van de beheersverordening Zuidlaarderweg 75 Noordlaren met planidentif ica -

tiecode [NL.IMRO.0017.ZW7518BEHE-VA01]. 

 

 

Motie 11.3 kosten in rekening brengen particuliere ontwikkeing in DHE deelgebied 1 wordt 

ingediend door de fracties van D66, ChristenUnie, GroenLinks en PvdA en wordt unaniem 

aanvaard. 

Motie 11.4 gasloos bouwen in DHE1 wordt ingediend door de fracties van GroenLinks, 

ChristenUnie en D66 en wordt unaniem aanvaard.  

 

12. Intrekken ontwerpbestemmingsplan Buitengebied Haren 

Samenvatting: Op 17 mei 2016 besloot de raad het ontwerpbestemmingsplan Buitengebied 

Haren ter inzage te leggen. Dat ontwerp lag vervolgens vanaf 26 mei 2016 voor een periode 

van zes weken ter inzage. Door diverse omstandigheden is in het vervolgproces ernstige 

vertraging ontstaan. Met de herindeling in het zicht is het niet wenselijk om (extra) capaci-

teit en geld te steken in de verdere voorbereiding van dat bestemmingsplan, wetende dat 

dit plan op termijn wordt opgevolgd door een integraal Omgevingsplan(nen) voor het gehele 

grondgebied van de nieuwe gemeente Groningen. De raad wordt daarom voorgesteld om in 
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te stemmen met het intrekken van het ontwerp-bestemmingsplan Buitengebied Haren en 

daarmee de procedure te beeindigen. 

 

De raad besluit unaniem om niet in te stemmen met  

 

het voornemen van het college van burgemeester en wethouders om het ontwerpbestem-

mingsplan Buitengebied Haren met als digitaal kenmerk [NL.IMRO.0017.BPBG14BEHE -

ON01] in te trekken; 

 

Het voorgestelde besluit wordt verworpen.  

 

13. Vaststelling Najaarsrapportage 2018 

Samenvatting: In deze Najaarsrapportage 2018, die gaat over de eerste acht maanden van 

2018, leggen wij uit waar wij f inancieel staan ten opzichte van de Begroting 2018. Dit leidt 

tot diverse begrotingswijzigingen voor het lopende begrotingsjaar 2018.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming) in te stemmen met  

 

1. De begrotingswijzigingen 2018, opgenomen in hoofdstuk 2, vast te stellen;  

2. De budgettair neutrale technische administratieve mutaties 2018, met inbegrip van het 

erratum najaarsrapportage 2018,  opgenomen in hoofdstuk 3, vast te stellen;  

3. De begrotingswijzigingen 2018 voortvloeiende uit de rapportage investeringskredieten, 

hoofdstuk 5, vast te stellen 

 

14. Belastingverordeningen 2019 

Samenvatting: De verordeningen zijn gebaseerd op de modelverordeningen zoals deze door 

de VNG zijn opgesteld. Voor het overige vin -den er voor 2019 alleen wijzigingen op de ta-

r ieven plaats en zijn de betalingstermijnen in de diverse verordeningen aange-past. 

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming) in te stemmen met  

 

I.  de verordening tot wijziging van de verordening op de heffing en de invordering van 

afvalstoffenheffing en reinigingsrechten 2011 vast te stellen;  

II.     de verordening tot wijziging van de verordening op de heffing en invordering van ri-

oolheffing 2011 vast te stellen;  

III. de verordening tot wijziging van de verordening op de heffing en de invordering van 

forensenbelasting 2011 vast te stellen;  

IV. de verordening tot wijziging van de verordening op de heffing en invordering van 

marktgelden 2011 vast te stellen;  

V.     de verordening tot wijziging van de verordening op de heffing en invordering van toe-

ristenbelasting 2011 vast te stellen;     

VI. de verordening tot wijziging van de verordening op de heffing en invordering leges 

2011 en de daarbij beho-rende tarieventabel 2019 vast te stellen.  

VII. de verordening tot wijziging van de tarieventabel 2019 behorende bij de verordening 

op de li jkbezorgingsrech-ten vast te stellen;  

VIII.  de verordeningen bekend te maken door publicatie op www.overheid.nl  

IX. de verordeningen één dag na bekendmaking in werking te laten treden.  

X.     dit besluit voor te leggen aan de gemeente Groningen en Ten Boer en de provi ncie 

Groningen. 
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15. Bespreken raadsbericht 2018-33 Informeren inzake proces onderhandelingsdossier 

en overdrachtsdocument op verzoek van fractie van D66.  

Het raadsbericht wordt besproken. 

 

15a. Motie vreemd aan de orde van de dag: vrij parkeren 

De motie wordt ingediend door de fracties van GVH en CDA en wordt met 5 stemmen voor 

(GVH en CDA) en 11 stemmen tegen ( D66, ChristenUnie, GroenLinks, PvdA en VVD) ver-

worpen. 

 

De volgende stemverklaringen worden afgelegd:  

De heer Boonstra geeft namens de fractie van het CDA aan dat zij natuurli jk voor de motie 

stemmen,  omdat we denken dat het belangrijk  is voor de inwoners, ondernemers en be-

zoekers dat er een vorm van vrij parkeren komt . De suggestie die mevr. Jacobs doet  dat het 

College voor 12-11-18  terugkomt in hoeverre en op welke manier deze motie uit te voeren 

valt onderschrijven wij van harte . 

De heer Sietsma geeft namens de fractie van GroenLinks aan dat  het sowieso niet voor de 

hand ligt dat GroenLiks hiervoor zal stemmen. We hebben een raadsbericht gehad over hoe 

we financieel ons jaar gaan af sluiten.   Dat wordt 1,9 miljoen negatief. Om daar nog een 

ton aan toe te voegen gaat de fractie te ver. 

Mevr. Jacobs geeft namens de fractie van de VVD aan dat haar fracti e helaas niets anders 

rest dan tegen te stemmen omdat ze niet geloven dat dit een realistische motie is. Ze had-

den graag op 12 november een realistische motie besproken.  

De heer van der Heijden geeft namens de fractie van D66 aan zich bij de stemverklarin g 

van mevr Jacobs van de VVD aan te sluiten.  

 

15b. Motie vreemd aan de orde van de dag: ontwikkeling Postillion gebied  

De motie wordt ingediend door de fracties van GroenLinks, PvdA en GVH en wordt met 7 

stemmen voor (GroenLinks, PvdA, GVH en mevr. Legemaat van D66) en 9 stemmen tegen 

(de overige leden van fractie D66, ChristenUnie, CDA en VVD) verworpen.  

Mevr. Legemaat geeft aan dat zij waarschijnli jk anders stemt dan haar fractie. Ze wil voor 

deze motie stemmen. Wat haar heeft overtuigd is dat het de entr ee van Groningen wordt 

dan li jkt het haar van belang dat het een representatieve entree wordt.  

 

15. vragenuur 

De fractie van GroenLinks stelt vragen over de voortgang huisvesting statushouders ge-

meente Haren. 

De fractie van D66 stelt vragen over de brieven  van Dommerholt advocaten, optredend na-

mens de heer Zuidersma, eigenaar van de panden Brinkhorst 1 t/m 31.  

 

16. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.3.0 uur. 

 

 

 

 

 

  


